### 体坛观察

随着名将邹敬园在最后一个比赛日 讲行的男子双杠比赛中以一套完美动作 夺冠,中国队在2022年体操世锦赛的最 终成绩定格为3金2银,排名金牌榜第二 位。看到成绩,更见不足,是中国体操队 英国之行的收获。5枚奖牌中, 男队拿 到了4块,而女队只有1块,中国体操"阳 盛阴衰"的局面没有改变。

这次在英国利物浦举行的世锦赛, 是首届采用巴黎奥运会周期体操项目规 则的世锦赛。中国队在金牌榜上排名仅 落后美国队,领先另一个体操强国日本 队。中国队的5枚奖牌中,4枚由男队获 得:张博恒、邹敬园、尤浩、孙炜、杨家兴 合力拿下男子团体金牌(见左图 图 新 华社),邹敬园夺得双杠金牌和吊环银 牌,张博恒摘得个人全能银牌。其中,24 岁的老将邹敬园独得2金1银,展现出领 军人物的风采。

相比之下,女队的表现则薄弱了许 多。18岁的韦筱圆在高低杠比赛中夺 金,实现卫冕的同时,也成为唯一在本届 世锦赛夺牌的中国女队员。在女子团体 比赛中,唐茜靖、欧钰珊、罗蕊、韦筱圆和 章瑾组成的中国队失误较多,最后仅排 名第六位,无缘前三,也痛失提前锁定巴 黎奥运会该项目参赛资格的机会。

国家体育总局体操运动管理中心副 主任叶振南在总结中国队表现时说,3 金2银的成绩可以算是基本完成任务, 最可喜的是男子团体在资格赛表现不佳 的情况下最终夺冠并取得奥运席位。不 过,大赛更让中国队看到了问题,在距离 巴黎奥运会不到两年的时间里,要迎难 而上。

叶振南认为,如果正常发挥,中国女 团的实力应该能进入前三,但队员出现 了较大失误,特别是在平衡木这样的强 项上,这让队伍更加意识到梯队建设及 选手抗压能力等方面的问题亟待解决。 "女队明显存在弱项,就是跳马、自由 操。这批队员都是上个周期的,所以我 们需要尽快补充新鲜血液。"

展望巴黎奥运会,叶振南表示,目前 男队的人才储备相对前几个奥运周期较 为乐观。至于梯队略显单薄的女队,中 国队通过巴黎奥运会适龄选拔也物色了 一些苗子,只是还没有完全集中到国家 队。他说:"奥运体操赛场的竞争向来激 烈,难度非常大,但中国队会在训练中坚 持'高难度、高质量、高稳定'的要求;同 时也要不断完善世锦赛、奥运会选拔办 法,把有实力、有状态的选手选出来,把 最好的人员配置选出来。另外,队伍也 会高度重视运动员伤病康复情况和心理 抗压能力的提升。"本报记者关尹

昨晚申花作客山东泰山,0比2不敌对 手,后者因此暂时超越武汉三镇,升至积分榜 第一。比赛中,金洋洋被判推搡对方莫伊塞 斯的点球判罚存在争议。

首回合较量,申花2比1掀翻泰山,这是 申花在整体防守基础上进行前场逼抢加快速 反击战术的一次成功演练。如今再度相遇, 申花已完成保级目标,而山东泰山状态渐热, 正与武汉三镇争夺积分榜头名的位置。这场 球,卫冕冠军取胜的欲望更强烈。

昨晚的首发阵容,申花做了较大幅度轮

## 争议点球改变比赛

申花0比2不敌泰山

换。小将周俊辰第一次首发,吴曦等主力坐 上替补席。在这粒点球到来前,防线上,申花 没有给泰山多少机会。第66分钟,莫伊塞斯 在禁区内抢球与替补出场的金洋洋发生身体 接触,申花中卫已经收脚,但前者倒地后,主

裁判给泰山点球。莫伊塞斯主罚命中,泰山 取得领先。几分钟后,泰山一次角球进攻中, 球被解围到禁区弧顶,冯潇霆大腿碰到对方 的射门后,皮球弹回门前,泰山队宋龙转身凌 空抽射,门将马镇对此无可奈何。2比0,泰山

如愿拿下比赛,积分升至59分排名榜首,领先 本轮还未比赛的武汉三镇3分。

赛后,申花将士表示这粒点球改变了比 赛走向。刘若钒说:"这是本场的转折点吧。" 主帅吴金贵说:"上半场队员们完成得非常 好。下半场其实也完成得非常好,就是有些 球没法去评论。这是一个转折点,所以我们 回去看录像再去总结这个事情。"

目前24轮打完,申花积42分,暂列积分 榜第四位。

本报记者 金雷

### 上海体彩2021年社会责任报告发布

# 本市去年筹集体彩公益金

上海市体育彩票管理中心11月3日发 布《中国体育彩票2021年社会责任报告(上 海市)》(后文简称《报告》),向公众全面展示 了2021年上海体彩开展的各项工作以及履 行的社会责任。

《报告》共分六大部分:"走近上海体 彩""责任体彩 党建引领""责任体彩 科研 助力""责任体彩 聚焦公益""责任体彩 合 规管理""责任体彩 协同发展"。

《报告》重点聚焦2021年上海市体育彩 票公益金筹集及使用情况。2021年,上海 市共销售体育彩票44.77亿元,共筹集体育 彩票公益金12.2亿元,其中上缴中央5.96 亿元,下拨各区2.44亿元,市本级留存3.80 亿元。2021年度市本级体育彩票公益金实 际使用3.68亿元。

《报告》对上海体彩中心全面推动责任 彩票工作讲行了梳理:一是强化党建引领, 在建党100周年之际,开展一系列主题教育 活动,同时全面深入做好党风廉政建设;二 是做好合规管理,聚焦销售领域的合规红 线、责任基线、制定16项制度文件、落实合 规管理监察工作,建立常态化合规运营管 理机制,及时发现、处理实体店违规情况, 开展负责任的营销推广;三是注重协同推 进,通过线上、线下,集中、分区、面对面等 不同方式开展市区两级责任彩票宣贯培 训,积极引导各区协同开展公益、公信、责 任等领域的推广工作。

对于《报告》的发布,上海体彩中心负 责人表示:"上海体彩中心高度重视责任彩 票建设,将责任彩票理念贯穿体育彩票销 售管理全流程中,走出了一条上海体彩责

■ 体彩公益金资助上海赛艇公开赛

#### 2021年度上海市本级体彩公益金使用明细

项目	金额
全民健身经费	0.94亿元
青少年体育训练专项经费	0.71 亿元
国际国内赛事扶持经费	0.16亿元
运动员退役自主择业一次性经济补偿	0.06亿元
体育设施运行经费	0.52亿元
体育场地修缮、体育专项设备购置	1亿元
运动员体能康复专项经费	0.05 亿元
中央集中彩票公益金支持地方体育事业专项资金	0.24亿元

任发展之路。在国家体育总局体育彩票管 理中心组织开展的等级评定工作中,中心 连续三年获得责任彩票工作三级评定。未 来,上海体彩中心将把学习二十大精神作 为新起点,为建设负责任、可信赖、高质量 发展的国家公益彩票不断添砖加瓦。"

下载及查阅报告详情,可登录上海体彩 网、上海体彩APP、上海体彩官方微信号。

"体彩之星"上海市第九届体彩 销售员技能大赛11月3日在东方体 育大厦举行,来自全市各区的51名 体彩销售员参与比赛角逐。

体彩销售员技能大赛旨在为申 一线体彩销售员提供展示技能、 切磋技艺、提高服务水平的平台,为 上海体彩营造崇尚文明服务、崇尚 业务技能,学习文明服务,学习业务 技能,比拼文明服务、比拼业务技能 的良好氛围。

比赛分为团体赛和个人赛(单 项及全能)两部分,包含理论考核、 体彩知识抢答和终端机操作三个环 节,体彩销售员在切磋技艺中互相 学习和进步。

经过近3个小时的角逐,来自 奉贤区的销售员陈佳获得单项奖理 论答题一等奖: 虹口区代表队的销 售员巫坛松独揽单项奖终端机操作

> 等奖和个人全能 第一名,同时获 得"技能之 称 号。虹 口区代 表队 获 得 团体

寨一等奖, 过去-

年中,申城涌 现出了一批作 风优良,业绩突 出的体彩人。在体

彩销售员技能大赛前, 上海体育彩票管理中心对

周美红等2位两位中国体育彩票"体彩 追梦人"、钱景等10位优秀体彩专管员、10 个优秀销售点,以及在体彩法制知识竞赛 中表现优异的个人和团体进行了表彰。

□ 体彩技能大赛丝